

Kerem INNEN!

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Feladószerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Két mozgalom.

Az országban párhuzamosan két jelentős mozgalom folyik. Az egyiknek Békéscsaba község képviselő testülete és polgársága adott lendületet, amikor elhatározta, hogy a megszállott területekre kéri a népszavazás elrendelését és felszólította az ország többi városát, községét, törvényhatóságát hasonló állásfoglalásra és kitartó harcra.

A mozgalom azóta rohamosan terjed és egymásután foglalnak állást mellette a különböző testületek, városok, községek polgársága.

A másik jelentős mozgalom Budapestről, a Nemzeti Szövetségből indult ki, mely hasonló módon kívánja az ország népének állásfoglalását a hadisarc kérdésében leszögezni. A jelszó: Magyarország nem fizethet és nem is akar fizetni hadisarcot, bárhol is kívánja, vagy követeli azt az antant. Ez a mozgalom bizonyára rövidesen éppen olyan általános lesz, mint az első és erős támaszt nyújt majd a kormány és nemzetgyűlésnek a kérdésben való állásfoglalásához.

A néma gyermeknek anyja sem érti a szavát — tartja a közmondás. Helyénvaló az ország népének akaratmegnyilvánulása, mert ha egyelőre sikerre nem is vezethet egy-egy ilyen mozgalom, de bizonyára megfontolást és mérlegelést eredményez, ahol rajtunk, de nélkülünk bíraskodnak már négy esztendő idegenek.

A hazafias és irredenta mozgalmak szépek, nemesek, ha önzetlenül és kitartóan folynak. A franciák közel 50 esztendőig ébren tartották, szították az Elzász visszacszerzését célzó mozgalmat és végül harcuk sikerre vezetett. A magyar irredentának ezek a megnyilvánulásai minden dicsőretet megérdemelnek, ha nemcsak szalmaláng, de tartósak, szívósak is lesznek.

És még egy. Magyarországon még mindig sok a könnyen érvényesülni akaró ember. Az ilyenek előszere-ttel felhasználnak minden szép és nemes mozgalmat arra, hogy politikai karrierhez, vagy más előnyökhöz jussanak. Nagyon vigyázzon a magyar közvélemény arra, hogy ha ezek a mozgalmak terjednek, bele-vésődnek az emberi szívekbe, hogy gyom ne kerüljön a tiszta közé. A felületes gazda, ha nem veszi jól szemügyre gazdaságát, könnyen úgy jár, hogy buzát vet és gatz arat. A mult szomorú tapasztalatai után helyénvaló lesz, ha erre is nagyobb figyelmet fordít a közvélemény.

Legszebb téli fajtalmák
Batul, Jonathan, Parmen, Renette stb.
KONTSEK GÉZÁNÁL.

A nagykanizsai és nyíregyházi népgyűlés követeli a népszavazás elrendelését.

Karácsony napján hatalmas népgyűlés zajlott le Nagykanizsán, ahol több ezerfőnyi magyar tiltakozott az oláh megszállás alatt levő magyar-sányargatása ellen.

Megdöböntő erővel tört ki a népgyűlés elkeseredése az országot súlytó gazdasági bajok miatt, amelyeknek egyedül oka az ország fel-darabolása.

A népgyűlés határozatot hozott, a melyben követeli, hogy tegyen meg a kormány a békés megoldás iránt minden lépést, hogy az oláh megszállás alatt levő magyar többségű területek rendelkezék a népszavazást, amivel meg elejét lehetne venni annak, hogy az elkeseredett magyarság végső eszközhöz a fegyveres megoldáshoz nyúljon.

A népgyűlés határozatát megküldte a kormánynak és a kormányzóknak is.

Forog az egész ország lakossága, népgyűléseket tartanak mindenfelé, amelyekben elemi elővel tör elő a magyarságnak az a követelése, hogy az oláh megszállás alatt levő magyar többségű területek népszavazást rendelkezék el. Szabolcsvármegye egész lakossága tüntetett a nyíregyházi népgyűlésen és határozatot hozott; megküldve azt a kormányzóknak és a miniszterelnöknek is, amelyben követeli, hogy a kormány hozza az antant tudomására, hogy az oláh megszállás alatt levő országrészekre népszavazás elrendelését követeli, mert az ott szünylő magyarság szenvedései többé kibíratatlanok.

Ha a népszavazást el nem rendelnék, az elkeseredett magyarság a területeket a szennvedő magyarsággal együtt fegyverrel fogja felszabadítani az oláh iga alól.

„Csak egy pártnak vo na szabad lenni“.

A népjóléti miniszter a zsidó kérdésről

Zalazentgrót, dec. 27.
Vass József népjóléti miniszter, Huszár Károly a nemzetgyűlés alelnöke, báró Petrovits Horváth Emil állam-titkár, dr. Angyán Béla miniszter tanácsos, a miniszterelnökségi sajtó-iroda főnöke és dr. Ferry Tibor miniszteri titkár kíséretében kedden, december 26-án, este körutra ment a zalazentgróti kerületbe. Szerdán reggel fél 8 órakor érkezett a miniszter kíséretével Turjére, ahol látogatást tett a premortrei rendházban. Itt misét mondott, majd reggeli után Zalazentgróra ment, ahol népgyűlés volt. A népgyűlést Heller Jenő esperes plébános nyitotta meg nagy-számú közönség jelenlétében. Utána Vass József népjóléti miniszter mon-dott beszédet.

Ezekben a nehéz időkben nem volna szabad pártnak és pártnak egymás ellen küzdeni. Csak egy pártnak volna szabad lenni, a Nagymagyarország pártjának.

A háborút elvesztettük, nem mintha a magyar kar gyengébb lett volna, hanem tulajdonképpen a belső felbom-lás miatt. A háború elvesztésének kö-vetkezménye a ránk kényszerített trianoni békeszerződés lett. A magyar erők egyesítésében látom az ország felvirágoztatását és politikám vezető gondolatává ezt teszem. Sajnálom, hogy keresztény és keresztény, magy-ar és magyar egymással szemben allanak ebben az országban és az országgházban a képviselők olyan je-leneteket rögtönöznek, amelyek valo-ban néha még korcsmába sem valók. Lehetetlen erősen kormányozni és az idegen államokkal szemben a tekin-télyt fenntartani, ha a magyar polgá-rok nem értenek egyet. En mint mi-niszter mondok, hogy végének kell lenni annak a világnak, amikor az volt a regula, hogy a nagy viselje a kis terhet és a kis ember viselje a nagy terhet.

Két főtelevésünk van. Az egyik, hogy takarékossg legyen az egész vonalon az ország jövedelmével, a másik, hogy ne egységesen és egyfor-mán, hanem igazságosan próbáljuk elosztani a teherviselőképességek szer-int a terheket. A kormány hónapok óta tárgyal, hogy kereskedelmi szer-ződéseket létesítsen a minket kör-nyező államokkal. Három baja van a magyar iparnak és kereskedelem-nek:

Az egyik az, hogy nincsen anyaga, a másik az, hogy nincsen tőkeje, a harmadik az, hogy árult nem tudja idegen piacon elhelyezni.

Ami a tőkét illeti már határozott a magyar kormány oly irányban, hogy a kisipar, valamint a kisgazdák részére forgótőkét nyújtsanak az államkincstár. Iparkodunk szerző-de-seket kötni az idegen államokkal, hogy piacot létesítsünk a magyar iparnak. Ami a nyersanyagkérdést illeti, ez kapcsolatban van a piac kérdésével. Nyers anyagot csak jó pénz ellenében kapunk, tehát arra kell törekedni, hogy piacot nyerhes-sünk és az eladás révén kapott jobb pénzben szerezzünk be nyersanyagot.

Ezután áttért a zsidókérdésre. Azt, hogy Magyarországban a zsidóság a kereszténység kezéből kivége a po-litikai hatalmát nem tőrhetjük el. **Azonban az a zsidóság, amely ki-veti kebeléből azokat az elemeket, akik hazájuk és népük ellen dol-goztak, az a zsidóság, amely be-csületes munkával a keresztény nép mellé állva iparkodik hasz-nára lenni az országának, megér-demli, hogy megbecsülésben és elismerésben részesüljön.**

Ezt nem azért mondom, mintha a nem keresztény polgárok szavazatát akarnám megnyerni, hanem azért, mert meggyőződésem.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Ussety Ferenc és Huszár Károly beszelt.

A népjóléti miniszter kíséretével délután folyaman Sümegre ment.

Előadás

az általános kereseti adóról

Az általános kerületi adóról szóló törvény végrehajtási utasításával a pénzügyminiszterium Karácsony-ny-lepte meg az adózó közönséget. A törvény január 1-én lép életbe. Igen fontos tehát, hogy a törvény rendel-kezéseit mindenki alaposan megis-merje. A kereskedelmi és iparkama-ra érdekeltség számára folyó hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a kamara nagytermében előadást tar-tat, amelyen Diczig Alajos kamarai fogalmazó fogja az általános kereseti adóról szóló szabályokat ismertetni. Felhívja a kamara érdekeltségét arra, hogy az előadást minél nagyobb számban hallgassa meg.

Nem emelik fel a forgalmi adót.

A forgalmi adó 10 százalékra való felemelése egy percig sem volt komoly megbeszélés tárgya. Még az öt százalékra való felemelés is erősen kétséges.

Epp most azzal a kérdéssel foglal-koznak, hogy a mostani 3 százalékos forgalmi adónak alaposabb kidolgo-zása nem bizsitaná-e azt a célt kel-lően, mit az adó felemelésével el akarnak érni.

Megtörténhetik tehát, hogy a for-galmi adó felemelése egyáltalán nem következik be.

Szilveszter napján engesztelő szentségimádás lesz a r. kath. templomban

Annak a mozgalmas és erőteljes visszhangnak, amelyet a magyaról megfélemedezett kabaré konferáló hi-vott ki mérgező élével, legszebb, legkeresztényibb és legfenekletlenebb akkordja az évnek utolsó napján szó-lal meg a róm. kath. templomban.

Harmincöt évvel ezelőtt — mint dr. Lindenberger János prépost mon-dotta — a katolikus Innsbruckban Kriszst gyalázták meg, ő akkor ep-pen a tiroliak fővárosában tartózkodott. Ismeretlen gonosztevő egy köz-teri feszületet romolt le kegyetlen két kezével. Az újítás lélek ott is szentségimádásban kereste a leg-méltóbb elégtételt.

Debrecenben a közelmúltban két ilyen vallásyalázás esetét meg. Meg-elenken emlénkben van a Nagy-templom rettenetes bemocskolása, a mikor az elvetemedett embertelen ember aljas módon nyult ahhoz a helyhez, amelyet Istennek szentelt a vallásos áhitat. A megbántott isten-félt lélek akkor is az újraszenteles magasztos tényében kereste a leg-főbb elégtételt a vallással szemben elkövetett merényletért.

A megsértett vallásos érzés most is elégtételt követel. Mi volna igazibb, keresztényibb, odaadóbb tett, mint megmutatása annak, hogy az, amit a konferáló a kabaréba vitt, a ka-baré pódiuma fitymáló pellengéjére, másokat, a nagy tömegeket, a vallásos lelkek megszámlálhatatlan sze-les rétegét, a templomba viszi s az áhitat és imádság magasztos érzé-séibe emeli.

Munkatársunk felkereste dr. Lin-denberger János prépost-prelátust, aki ez ügyben a következőket mon-dotta:

— A debreceni katolikuság oda-adó áhitattal készül a szilveszteri szentségimádásra, sőt — értesülé-sünk szerint — a környékről is igen sokan bezarándokolnak erre az alkalomra, valamennyi kongregáció, szociális és karitatív egyesület részt vesz benne, félérás beosztásban. A plébániai szentmise elején kiteszik a legméltóságosabb oltári szentséget és kinn hagyják az év végén szoká-sos esti háláadó istentiszteletig. A háláadó isteni tisztelőten szentbeszéd lesz, amelyet Boros Bertalan ezredes lelkész, katonai esperes fog mon-dani.

Dr. Lindenberger prépost-prelátos az ünnep másodnapján a reggeli gyorsvonattal Gyulára utazott, hogy személyesen eszközölje ki Bréhm Ló-rinc püspöki helynöktől a szükséges engedélyt. A főpásztor Gyuláról Sze-gedre megy és szombaton este érke-zik meg Debrecenbe.

A népjóléti miniszter sümegi fogadtatása

Sümeg község lakossága Vass József népjóléti minisztert meleg fogadtatásban részesítette. A község bejáratánál felállított hatalmas diadalpaunál a küldöttség élén Fehér Dénes főjegyző üdvözölte a minisztert, aki lelkes övadtól kísérve a Városháza-terre hajtatott. Itt népgyűlést tartottak, amelynek keretében a népjóléti miniszter az egység szükségességét hangsúlyozta, majd ismertette politikai programját. A miniszter után még Usetty Ferenc és Huszár Károly nemzetgyűlési képviselők mondtak beszédet. A népgyűlés a Szózat elnevelésével ért véget. A miniszter ezután Csabrendek és Gyepükaján közönségeket látogatta meg. Csütörtökön és a pénteki nap folyamán a miniszter a választókerület többi községeit járja be pénteken este utazik vissza Budapestre.

A debreceni Patronage-Egyesület karácsonyfa-ünnepélye.

F. hó 23-án d. u. fél 4 órakor rendezte a Patronage-egyesület szokásos karácsonyfa-ünnepélyét a ref. főgimnázium tornacsarnokában, ahol 1000-nél több gyermek részesült karácsonyi szeretet adományban. Az ünnepélyen jelen voltak: Fráter Erzsébet, Sass Béláné az egyesület elnöknője, Balogh Sándorné, özv. dr. Nagy Lászlóné, Márk Endre, dr. Balogh Béla nejevel, dr. Kertész Endre nejevel, dr. Kiss Sándor leányával, Medgyaszay Miklós orvoskészi elnök, S. Szabó József főgimn. igazgató, Sz. Tóth Béláné és még számosan.

Az ünnepélyt az iparos dalárda precízen betanított és lélekhez, szívhez szóló irredenta dalával nyitotta meg a Somossy László üdvözlő szavai után dr. Baltazar Dezső ref. püspök tartotta meg az ünnepi beszédet, melyben az egybegyűlt gyermeksergezhöz szólt a szeretetről magas szárnyalású szép beszédében. Ezután következett 10 kiváló nevelő megjutalmazása, akik meghatva álltak a karácsonyfa elé s Waltner Gyula ismertető s biztató szavai után mélyen megindulva vették át Sass Béláné társelnökötől az 1000-1000 korona jutalmat.

A Hymnus elnevelésével záródott az ünnepély, mely után megkezdődött az adományok szétosztása. Kiosztásra került 1000 drb. ünnepi mákos kalács, 300 pár gyermek és felnőtt harisnya, 15 pár cipő, több öltöny gyermek ruha, 20 drb. sapka, 20 drb. női blúz, gyermek szvettterek, zekkendők, fejrevaló kendők, szappanok, írószerek, apró játéktárgyak és 12 pár ezüst fülbevaló. Minden gyermek boldogságtól sugárzó arccal távozott, megkapván ünnepi kalácsát és még valami hasznos dolgot. Hogy a Patronage egyesület ez évben is így nagy számú gyermeket részesíthetett karácsonyi szeretet adományban, az városunk nemes szívének emberbarátainak és kereskedői aldozatkészségének köszönhető, akiknek ezton is hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Leleplezték a jugoszlávok politikáját.

Próica Stojan a szerb radikális párt egyik vezetője belgrádi Radikal című lap hozzátk érkezett legutóbbi számában feltűnést keltő cikk keretében leplezi le azt az aknamunkát, amely a közigazgatási hatóságok a jugoszláviai magyarságot a választók névjegyzékéből kihagyták. Teljesen magáévá teszi a jugoszláv magyarság álláspontját és követeli, hogy rendeletek kötelezzék a hatóságokat a magyaroknak a választói listára való felvételére. Zentának — mondja a cikkben — 32 ezer lakosa van, 26

ezer magyar és 6 ezer szerb. A választói névjegyzékben felvett 3200 szavazó között mindössze 31 magyar van, de természetesen ezek is csak tisztviselők. Ada lakosainak száma 14 ezer, akik közül 10 ezer magyar, a választói névjegyzékben azonban egyetlen egy magyart sem vettek fel. Szabadka város tekintélyes számu magyar lakosa közül mindössze 214-nek van szavazati joga, ezeknek is azért, mert tisztviselők. Ez a politika azt az állam érdekeinek és tekintélyének.

Avilágítási vállalat első karácsonyfa ünnepélye

Kétszáznál több gyermek öröme.

A karácsonyi ünnepek alkalmával szokásos szép karácsonyfa-ünnepélyek sorába az idén egy új alakulat sorakozott be. A város világítási vállalata rendezett bensőséges karácsonyfa-ünnepélyt az összes alkalmazottak gyermekeinek öröme. Ezt az ünnepélyt az teszi különösen jelentőssé, hogy a tisztviselők és munkások gyermekei kapták a szeretet-melegségből fakadt ajándékokat.

Az ünnepélyt Rimanóczy Béla, a világítási vállalat igazgatója rendezte, aki maga gyűjtött össze körülbelül félmillió koronát, a szép célra s ehhez az összeghez a maga részéről is tekintélyes summával járult hozzá. Fáradságos, körültekintéssel szerezte be a szeretetadományokat, minden gyermek részére téli meleg ruhát, kesztyűt, harisnyát, kalácsot, cukrot és egész csomó csemegét. Nagy buzgósággal segédkezett ebben a munkában az igazgató hűve és sógorjóné, akik Budapestet is megjárta, boltok, üzletek, gyárak helyiségeit kerestek fel, hogy minnél értékesebb és megfelelőbb anyagokat szerezzenek be.

Mikor aztán minden így együtt volt, a vállalat nagytermében felállították, díszes csillogó tárgyakkal gazdagon megrakták és nemzeti színű díszítésekkel, apró villamos körtekkel dusan felszerelték a négy méter magas karácsonyfa.

Vasárnap délután fél négy órakor folyt le az ünnepély magasztos hazafias szellemű is áthatott keretek között. Ott voltak: Csóka Sámuel helyett-polgármester, Vargha Elemér főjegyző, Rostás István főkapitány, Ary József főszámvévo, Poroszlay és Schwartz vil. bizottsági tagok, nagy érdeklődő közönség s mindenek felett a tisztviselők és munkások gyermekeikkel együtt.

Fél négykor megszólalt az orgona és Csernus Károly éneke hangzott fel:

— Krisztus, Jézus született, örvendezünk!

Ebben a pillanatban kigyultak a karácsonyfa színes villamos körtei s mindenki az ünnepély magasztos hatása alá került.

Rimanóczy Béla igazgató üdvözölte a vendégeket, a tisztviselőket és munkásokat, valamennyit mint az ő munkástársait és üdvözölte gyermekeiket, akiknek örömnepéhez a vállalat nagy fogyasztóinak aldozat-készsége adta meg az alapot és lehetőséget. Beszéde további során a testvéri, felebaráti szeretetről, a hazafias összetartásról, kölcsönös megértés és együttes munkáról beszélt. Mindezek megértése most a legaktuálisabb, ebből támad siker, eredmény és áldás, amelyből dicsőségesen az új Magyarország nagyog ki.

Azután Menyhért Margit, hivatalnoknő Payer Károly sikerült és hatásos alkalmi prólogját szavaltta el nagy tetszés mellett. Majd a kis nyolc éves Kovács Pál mondott hálás köszönetet apró barátai a tisztviselő és munkás gyermekek nevében, hogy a szeretetnek ilyen melegséggel öntötték el az ő lelküket. Azután Vántora József hét éves kis fiúcska köszöntötte versben az érdemes igazgatót.

Csóka Sámuel polgármesterhelyet-

A pápa enciklikája.

Berlin, dec. 27. A pápa enciklikája, amelyet már a konzisztóriumban is bejelentett, december 24-én jelent meg. — Az enciklika utal arra, hogy a népek gyűlölete és az osztály harc egyre erősödik és újabb-újabb háborúk fenyegetnek, amelyek még borzasztóbbak és pusztítóbbak lehetnek, mint a lezajlott világháború. Egy meghasított papíron kötött béke csak feléleszti a bosszúállás szellemét és az anyagi javakra irányuló kapzsiságokat, valósággal felkorbácsolják azzal, hogy azt az állami érdekekkel és a hazaszeretettel palástolták.

Róma, dec. 27. Az olasz kormány magatartása a pápai enciklika tekintetében tartózkodó. Mussolini a parlamentben óriási hatást ért el azzal, hogy rámutatott arra a marális erőre, amit az egyház jelent és hogy önmagát mélyesen vallásosnak mondotta. Kijelentette, hogy a keresztény érzés kifejlődését meg akarja erősíteni a keresztet az iskolák falára vissza akarja helyezni és a vallásos tanítást kötelezővé akarja tenni. A jus placetum eltörlésére vonatkozó tárgyalások sikerrel biztatnak és Mussolini el van határozva arra, hogy az államhatalomnak visszaadja etikai tartalmát.

Ujdonságok

Öngyilkos fiatal leány

Tegnap délelőtt öngyilkosság történt a Hunyadi utca 6. szám alatt. Egy fiatal, tizenhétéves leány tető kiserletet arra, hogy megszabaduljon az élettől.

Mi vitte a végzetes lépésre, nem tudja senki. Csak a horgésére lettek figyelmesek, mikor a mérget felhajtotta. Mészáros Máriának hívják, Szentmihályra való. Valahogyan sósavat szerzett és azt itta meg a halálra vágyó percben.

Az esetről értesített mentők szállították ki az Augustus szanatóriumba, ahol azonnal ápolás alá vették.

Házasság. Boldogh Zsuzsika és Páll László máv. nyug. főokosmester e hó 21-én házasságot kötöttek. (Mindem külön értesítés helyett.)

Husz éves jubileum. Ez év novemberében volt 20 éve annak, hogy Szathmáry Zoltán lapszerkesztőt a debreceni vendéglősök és kávések titkárukká választották meg. Ebből az alkalmából karácsony szombatján egy küldöttség kereste fel a jubiláns titkárt. A küldöttségnek tagjai voltak az ipartestületi szakosztály részéről Kemény János elnök, a szakipararsulat részéről Lókody Sándor és a választmány képviselőiben Bor Gyula. Szathmáry Zoltán Lókody Sándor üdvözölte meleg szavakkal és átadta a szakosztály ajándékát, mint emlékeztetőt a két évtizedes érdemes működésre. Szathmáry szép szavakban köszöntö meg a megemlékezést.

Eljegyzés. Erhardt Erzsikét eljegyezte Egyekről dr. Tóth Sándor államrendőrfelügyelő.

Szilveszter éjszakai záróra. A belügyminiszter a Szilveszter-esték záróráját az összes mulatók, kávéházak, vendéglők stb. részére hajnali 4 óráját állapította meg.

Eljegyzés. Nagy János és neje kedves leányát, Margitkát eljegyezte Kovács Elek asztalos.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének (volt: Kereskedő Ifjak Társulata) elnöksége annak közlésére kért fel bennünket, hogy a lapokban többször szóváltott vallássértés nem az 6 estélyen történt, mint több lap tévesen közölte, s mint ahogy a nemzetgyűlési interpelláció is hangzott, hanem a Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók debreceni csoportjának estélyén.

A Mova vagonmentő vásárra a beadott tárgyak tulajdonosait kérjük, hogy az eladott tárgyak értékét és a visszamaradt tárgyakat csütörtök és péntek d. e. 9-1 óráig vegyék át a vásár helyiségében. Elnökség.

Itt az idő, hogy a családot megörvendeztesse egy Bugyi Sándor-féle tréfás Garabonciás naptárral. Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában és a könyves boltokban.

Menekülnek a zsidók Oroszországból

Belgrád, dec. 27. A Novoje Vremja jelentő Rigából, hogy Oroszországból tömegesen vándorolnak a zsidók Palesztinába és Amerikába. Minden Oroszországból érkező vonat száz száma szállítja a menekülő zsidókat.

A gazdasági munkáspénztár kormánybiztosa

Budapest, dec. 27. A földművelésügyi miniszter Szomjas Lajos államtitkárt az országos gazdasági munkáspénztár kormánybiztosi állásától saját kérelmére felmentette és a pénztár kormánybiztosává dr. Mayer Károly miniszteri tanácsost ki nevezte.

A korona 22³/₄

Jelentések a mai tőzsdéről.

Teményítőzde zárlat. A termény tőzde forgalomban az irányzat kenyeremagvakra néve barátságos volt. Tengeriben a múlt héten olyan erős kereslet kissé alább hagyott, az árpa tartott, a többi cikkekben nem volt forgalom. A forgalom szűk keretek között mozgott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11000-100, egyéb 10900-11000, 78 kilós tiszavidéki 11100-200, egyéb 11000-11100. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos. Szabadvási maradvány 918 sertés és 18 süldő, 4 malac, érkezett 275 sertés, 10 süldő, 100 malac, eladott 300 sertés.

Árak: zsírsertés, fiatal, könnyű 450-70.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet. **Bőrjelentés.** Nyers marhabőr 400-490-10, száraz 800-20, nyers borjúbőr fej nélkül 900-20, száraz 1800-840, lóbor szózott 8500-800, száraz 2100-3000, gyapjas juhbőr 420-30, nyírott 350-800. A hangulat szilárd, az árak emelkedtek.

Zürichi zárlat. Berlin 7 egynegyed, Holland 21025, Newyork 52762 fél, London 2453, Páris 3865, Milánó 2690, Prága 1650, Budapest 22 háromnegyed, Zágráb 147 fél, Bukarest 310, Varsó 3, Bécs 75, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 372.

Dzszakbponzt hivatalos árfolyamai Osztrák korona Bécs 345-60, Dinár 2400-2560, Itala lira 119-24, Páris francia frank 172-8, Prága szokol 72-6, Záháb 600-40, Varsó lengyel marka 1225-425, Brüsszel belga frank 158-63. Többi változatlan.



IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÓTLÉK ELŐNYEI

ÚJ ÉVI :: **BOLDOG LÁSZLÓ** cukrász **Piacz-utca 9.** Diszített műkarácsonyfa, Alkalmi és Ékeodalmi **Torták** a legjobb kivitelben.

Kerem INNEN!

1924. DECEMBER 27. (Keddi)

MEGNEVELT ÚJSÁG

A mulatozás vége. Csongrádról jelentik: Egyik újsági vendéglőben vasárnap tragikus eset játszódott le. A mulatozás hőfoka magasra hágott, úgy hogy a többesszámban jelenlévő Gyovai testvérek rátámadtak a szolgálatot teljesítő Dudás rendőrtisztre. A dulakodás az utcán is folytatódott, mire a rendőrtiszt Gyovai Bodák Lajost hasba lötte.

Gyászjelentés. Kiszjenői Jankovics Szeréna, kiszjenői Jankovics Anna, kiszjenői dr. Jankovics Jenő és kiszjenői Jankovics Sándor mint gyermekei, kiszjenői dr. Jankovics Jenőné szül. Kovásznai Kovács Carola mint menyje fájdalmasszívvel és a Mindenható akarataiban megnyugodva tudatják, hogy **id. kiszjenői Jankovics Sándor** f. évi december hó 27-én, életének 74-ik évében, négy hónapi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 29-én, délután 3 órakor fognak Miklós-utca 26. sz. házuktól a róm. kath. temetőben örök nyugalomra téletni. Az engedélyt szentmise áldozat f. hó 30-án, reggel 9 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. Debrecen, 1923. december 27-én. Együtt gyászolnak: özv. Petőcz Károlyné szül. Jankovics Vilma testvére. Jankovics Pál, Jankovics László, Jankovics Róza, Jankovics Adrienne unokái. Mikola Gyula nejevel Báthly Irmával mint sógora és sógornéje. Uram, legyen meg a te akaratod. A temetést Dankó temető. váll. rendezi, Kossuth-u. 6.

Koporsószállítás közben szívvelhűdés érte. Makóról jelentik: Varga János kereskedősegéd, aki a városi temetőszállító intézetben mint kisegítő volt alkalmazva, koporsók díszítését végezte. Tegnapelőtt, munkája kellős közepén hirtelen rosszul lett, kiesett kezéből a kalapács és pár pillanat múlva meghalt. Halálát szívvelhűdés okozta.

Képkiallítás a városházán. A Műpartoló Egyesület képkiallítása nyitva délelőtt 10 óratól, este 7 óráig.

Kereskedelmi alkalmazottak egyesülete által 1923. év január hóban megtartandó táncestélyére a meghívók szétküldtek — kik tévedésből nem kaptak, de erre igényt tartanak, kérjük címüket Kulányi Béla elnökhöz Kardoss László cégnél leadni.

Köszönetnyilvánítás. Koran elköltözött, felejthetetlen drága jó gyermekünk és testverem: Szatmáry Sándor pénzügyi fogalmazó temetésén megjelent rokonaink, jó ismerőseink, barátaink, elhunyt kedvesünk hivatásbéli többvalói, pályatársai és jó barátai. Kik megnyilatkoztak vagy résztvettek a mi nagy vesztésünkhöz némileg enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezúton is vérző szívünk legmélyebb köszönetét, id. Szatmáry János és családja.

Tegnap halottak. Gattschick Ferenc ág. ev. 3 hónapos. Mohár János ref. 4 hónapos, özv. Kiss Gyuláné ref. 58 éves. Földesi József ref. 52 éves, Szőr József ref. 23 éves. Kovács Katalin ref. 30 napos. Veres József 47 éves, Kirvai László kath. 71 éves, özv. Kulcsár Istvánné ref. 71 éves, Erdői Erzsébet ref. 10 hónapos. Pap János kath. 37 éves, Balázs János kath. 82 éves, özv. Grisch Györgyné kath. 79 éves, özv. Horváth Ferencné kath. 70 éves, Bősörményi Emma ref. 5 éves, Szilgyártó Tibor ref. 4 hónapos, Horváth István ref. 77 éves.

Szőrme ruhákat szakszerűen és a legújabb divat szerint készít, alakít Klonda szűcs iparkamara épületben Verbóci u. 2.

Egy palack Hunyady János minden háztartás legszükségesebb kelléke. Már számtalan esetben egy-egy pohár Hunyady János keserűvíz nagyobb betegségek elejét vette.

Három fogásból álló kitűnő menü ebéd 120 korona. Két fogásos vacsora, sült kózzal és tésztá 120 korona. Egy zóna adag délelőtt, délben és este 45 korona. Egy liter kitűnő ezerjő bor 130 korona. Egy pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség pártfogását kérem. Vagyok tisztelttel: Albert Belvárosi Eterem és kávéház tulajdonos. Debrecen szab. kir. városi színházának szüretében. Bejárat a városház utcájából.

Weisz Manfréd meghalt.

A kormányzó részvéte.

Budapest, dec. 27.

Hat hét óta a szörzős értelembe élet-halál között lebegett Weisz Manfréd és csak rövid időközökben nyerte vissza eszméletét. Hétfőn délután rövid időre eszméletre tért majd elaludt. Alvása látszólag nyugodt és szabályos volt, úgy hogy hozzátartozói azt hitték, hogy állapotában javulás áll be.

Gyermekei, két fia, négy leánya és 11 unokája az utolsó órákban csaknem szakadatlanul a beteg ágya körül tartózkodtak. Amidőn vasárnap a délutáni órákban eszméletre tért, ár nagyon fáradtnak érezte magát. Az elmúlt hetek szenvedésével az ő szívós fizikumát is megöröklték. Vasárnap éjszaka óriási fájdalmak voltak, amelyeket az orvosok semmiféle beavatkozással nem tudtak csillapítani. — Ifél után elvesztette eszméletét és nem is nyerte többé vissza.

Weisz Manfréd temetése csütörtökön délelőtt 12 órakor lesz a Kerepesi-úti családi sírboltba.

Budapest, dec. 27.

Báró Weisz Alfonzhoz a következő részvétlevirat érkezett:

A kormányzó ur öfömméltósága élénk sajnálattal értesül a magyar nagyipar egyik megteremtőjének, báró Weisz Manfréd öfömméltóságának elhunytáról, mivel közgazdasági életünk egyik kimagasló vezető egyéniségét és minden jótékony mozzalomban áldozatkész bőkezű támogatóját veszítette el. A kormányzó ur öfömméltósága méltóságának és egész családjának a súlyos csapás alkalmából benső részvétét kifejezni méltóztatott. Barta Richard, a kabinet iroda főnöke.

Budapest, dec. 27.

A gyáriparosok Országos Szövetsége ma délben elhatározta, hogy a budapesti gyárak csütörtökön délben fél 12 és 12 óra között, Weisz Manfréd temetésének órájában, az ipar gyászának jeléül az üzemeket szüneteltetni fogják.

Izlelje meg Albert konyháját, olesó és kitűnő. Ez már igen!

Karácsonyi ár! Jó minőségű férfi fuszekli párja 195 K, női harisnya 220 K. **Benyáts** harisnyagyár, üzlet Piac u. 18 Tisza-palota.

Kitűnő édes rizling karácsonyra a legjobb ital, kapható az Angol királynő éttermében.

Gazdaság

Ütessünk eperfákat.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara felhívása.

A selyemhernyótenyésztés ma már igen jelentős jövedelemforrása hazánkban. Azonban csak akkor remélhetjük, hogy e fontos kereseti ágazatunk erősen tovább fejlődhetik, ha nagyszámú eperfa ültetéssel lehetővé tesszük a nagyobb mennyiségű selyemhernyó táplálását.

A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara felhívja a kerületbeli gazdák közönség figyelmét, hogy külföldön egy oly levelezési módzat van már régóta elterjedve, amely a mi nálunk szokásos levelezésnél sokkal okosabb és lehetővé teszi, hogy a gazda az eperfaültetvényeket köztes műveléssel nevelhesse, anélkül, hogy szőlőskertjének vagy konyhakertjének bármely karát okozza. — Francia és olasz gazda ugyanis nem levelezve szedik az eperlombot, hanem egy és két éves gallyal együtt vágják le. Így egyrészt a levelezési munka is tizedrésznél, a levelek sem ronnyadnak el oly hamar, a fölösleg azonban az, hogy az ily módon gallyozott eperfák már május végén és a későbbi hónapokban is árnyékot nem vetnek s így a fák alja bármely gazdasági, kertji vagy szőlőskerti művelésre teljesen alkalmas marad.

Ily módon nagyon sok francia és olasz gazda képes nagyarányú selyemtenyésztést s abból nagymérvű jövedelmet magának biztosítani. — Nagyon sok gazda, akinek valamely eperfaültetvénye van, az eperfaültetvényeinek lombfedelményét.

A többtermelésnek minden lehető módját meg kell ragadnunk minden talpalatnyi helyet ki kell használnunk, minden kedvezőbb módozatot alkalmaznunk.

Az eperfaültetés tekintetében vagy selyemtenyésztési ügyekben díjazatlan ad a debreceni mezőgazdasági kamara szakszerű tájékoztatást, levél kérelemhez válaszbélyeg csatolendő.

Erjedéstani állomás. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara Debrecen Piac utca 9. sz. felhívja az érdeklődő gazdákat figyelmét, hogy az eddig Gödöllőn működött m. kir. szesziskerületi állomás Budapestre II. Debrői ut 15. sz. alá helyeztetett át és egyúttal a mezőgazdasági iparok érdeklődésére erjedéstani állomássá szerveztetett át. Ezen intézmény a mezőgazdasági érdeklődésnek a szesz, likőr, horpárlat, élesztő, konzervipar, ecetipar, malata és sör ipari, végül cukor ipari ügyekben rendelkezésére áll. Az állomás elvégez minden fenti szakmába vágó vegyi bakteriológiai és üzemi vizsgálatot. Elvállalja az üzemnek költségvetéséről tervezését és beállítását, üzemzavarok javítását állandó üzem ellenőrzését. Kipróbál és minősít új gépeket, eljárásokat és üzemi anyagokat.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: Aranyborjú. C) bérlet. **Pénteken:** Aranyborjú D) bérlet. **Szombaton:** Aranyborjú. Bérlet szünet.

Vasárnap délután: Babavásár. **Vasárnap este:** Petőfi. Diszeloádás. **Hétfőn délután:** Hazudik a muzsikaszó. **Hétfőn este:** Petőfi. Bérlet szünet.

Az aranyborjú

Bemutató előadás.

Lebilincselni a fantáziát, uralkodni az emberek, a szívek, az elmék felett diadalmaskodni, ha mindjárt csak harmadfelőrában át is egy egész színház közönségén, igazán csak Herczegh Ferenc tud, a legnagyobb élő magyar drámaíró. Ez a hatalmas erő árad legújabb színművéből, az Aranyborjúból is. Csupa mély és nehéz igazsággal tuffutott jelenetek, ötletesen, hatáson beállításokkal, jórészt mély filozófiával.

Valami fojtó, ködös álom tragikus képeiből s a való élet pompázatos nagyszerűségéből van összeszőve ez a darab. A meseje is szinte mesterkéltén igaztató, de művészielen érdekes a Herczegh Ferenc kitűnően konstruált jeleneteiben.

Az öreg, zugori vén matróna két unokája előtt eldob egy kulcsot és bizar szeszéllyel arra testálja a vagonát, aki felveszi és visszaadja neki. A két unoka sorsa, szerelme, küzdelme, életharca mély ellentétben támad fel előtte s mint győtrőkép rajzolódik tulvilági bolyongásának utjába, míg végre az unokák sorsa kö-

zös szeretetbe olvad és ezzel ő is felszabadul a vergődésteljes bolyongás alól; megnyílik előtte az örök, tulvilági fény és nyugalom.

Az előadás és rendezés művészi feladatait oldott meg. Halassy Mariska a maga felsőes szintpadi erjével, Erdődy Lili nagyszerű megteremtésével, szinte vitték a darabot újabb és érdekesebb képek felé. Jelenéseiket feszült érdeklődés követte, Rolkó az első felvonásban a betegesen rosszulindult, ravasz rokont nagy sikerrel játszotta meg. A legapróbb részleteiben is pompásan kidolgozott játékot nyújtott. Rubinyi, Unger és László rafinós játékkal segítettek elő a drámai est érdekét. Jelenéseiknek, éppen úgy, mint a darabnak nagy sikere volt. Felvonások végével zajos tapsokkal honorálta a közönség a kivételes művészetet, amelyen igazán csak a komoly drámai előadásokból iradhat ki.

Az aranyborjú tegnapi premierjén előkelő közönség tapsolt Herczegh Ferenc finom darabjának és a debreceni méltó előadásának. A rendezés gondossága és a nagyszerű szereposztás nagyban hozzájárult a darab sikeréhez. Az aranyborjú méltán vetekszik a Kék rókával, melynek pedig olyan hatalmas sikere volt, hogy Európának csaknem összes színpadait bejárta. A várható sikerre való tekintettel az igazgatóság szombatig bezárólag tűzte műsorra Az aranyborjút.

Petőfi élete és halála vasárnap este hétkor, Rubinyival a címszerepben.

Hollandi menyecske szombat délután mérsékelt helyekkel látható.

Szilveszterkor tizenegy órai kezdettel nagy kabaré a Csokonai színházban. Ez estén fellépnek Timár Ilka, Kovács Terus, Voith Ilonka, Szigeti Unger, Markovits, Krompathi, Torma Rolkó és mint vendég Mátray Jenő a esoda János. Mátray Olaszországi körútja előtt a debreceni közönségnek óhajta bemutatni szenzációs táncszámaikat. A Csokonai színház művészei csak a Csokonai színházban 11 órakor kezdődő kabarén lépnek fel máshol nem. **Siessen még ma jegyeit megváltani a szilveszteri kabaréhoz a színházban.**

Vígshízház mozgó: Orleánsi szűz, hatalmas, 10 felvonásos remekmű. Rendezte Cecl de Mille. Cenzura két évig nem engedte hazánkba.

Jadlowker orosz királyi kamara énekes, a diadalmas sikerű tenorista és Budanovits Mária, az Operaház tagja jan. 11-én tartják együttes hangversenyüket, Jegyek Bika szálló portásánál.

Ut a boldogság felé, ma utoljára az Apollóban. Jegyelővétel délelőtt 10-től 1-ig.

Höchtl Margit zongoraművésznő 1923. január hó 9-én tartja hangversenyét a zenedében. Jegyek a Méliusznál.

Falrengető nevetés minden mozdu lats a **Két jó madárnak.** Fatty és Chaplinnak egy filmen, Mester Shenki operettskeccs, pompás játék, gyönyörű dalok, táncok ma utoljára az Urániában.

Chaplin 5 felvonásos burleszk paródiában holnap látható.

Petőfi filmen jön Urániában. Suzuki-Göre-Pokol lovasa.

Nyilatkozat.

A Tiszántúli Hírlap december 24-iki számában „A debreceni katolikus társadalom tiltakozása a valósággyalazás miatt” c. cikkben nyilvánvalóan tévedésből került azon kitétel, hogy „Gájásy János még tovább is akarta folytatni a vitát, azonban a közbeszólások tüzeben nem tudott szóhoz jutni”, miután a gyűlésen résztvevők dr. Gájásy János beszédét egy közbeszólás kivételével helyeselték, ezen helyeslésnek kifejezést is adtak. Dr. Gájásy Jánosnak szótól való elállása dr. Lindenberger felzólalására történt.

„Nem ismer becsületet zsidót” kitétel ebben a formában el nem hangzott, hanem dr. Gájásy a vallásgyalazással kapcsolatban mondta: „Ebben a kérdésben nem ismer becsületet zsidót”.

Szent-Királyi Tivadár sk. a gyűlés elnöke.

Arnóczki József sk. a gyűlés jegyzője.

A DKASE szilveszteri mulatságán fellép MÁTRAY fővárosi tánckomikus is,

a Csokonai színház volt népszerű tagja. — Olvassa el a plakátokat és gondoskodjon Müller H. szállító cégnél Piac-utca 73. szám — jegy: 5.

Bosznay J. és Társa cégnél
 Kossuth-utca 5. szám
 1922. december 2. — 1923. január 6-ig
 tartó
nagy ujévi vásár!
Külön occasio osztály!
 Oriási választék. Rendkívüli olcsó árak.
 Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséreni

Ujévre
 kopasztott kis malacz
 Állandóan kapható és előjegyezhető
Takács hentesnél,
 Városi bérház (Simonffy-utca)
 Telefon 12 01.

Uj fűszer- és csemege
 üzlet nyílt:
 Szent Anna- és Batthyány-utca sarkán. — Kapható ottan Karácsonyra: mák, dió, szilva, mazsola, élesztő, cukor, rizs és mindenféle fűszer-csemege árak. **Templom-gyertyák és kegytárgyak.** Jó és olcsó kiszolgálást adok. Tisztelettel ZSÁTKÓ JENŐ.

ÓCSKA vasat, rozet és mindenféle fémet legmagasabb árért veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.** Telefon szám 6—86

2400 □-öl kerti földemet egy szoba, konyhás lakással eladom, vagy belvárosi **magánházzal, elcserélem.** Cim a kiadóban.

Vizvezeték, fürdőszoba, berendezési, osztorház és ciosett-berendezési munkákat, s minden e szakmába vágó javításokat szakszerűen a napi áron vállalok. — Ugyiszintén fürdőkádak, mosdók, angol ciosettek, gázkályhák raklárón. **Máthé János** Csapó-utca 24. Telefon 321

Levelezés
 50 éves kis iparos házasság céljából megismerkedne olyan 48 és 50 év közötti magános nővel, kinek lakása van. Levelet 'Kis iparos' jellegre a kiadóban. 4939
 Egy közepeskorú gyermekszerező nő, megismerkedne jobb iparos-sal vagy vasutas-sal — hozományhiány csak jó szív, lakás berendezés. Csak komoly levélre válaszolok. „Hővirág” jellegre a kiadóban kérék. 4955

Ajánlat
 Házi bor literenként kapható Sestakeri Póroszlai ut 48. 4059

Timár-utca 33. számú nagy telkű ház eladó.

 Egy rendbeli 3 szobás és négy rendbeli egy szobás lakással, melékkeliségekkel Szerényebb ház, téglából építve, cseréppel fedve. Vizvezeték, csatorna, jó vízu szivattyus kut, nagy telk, angol klozetek, pince.
Ára 2 millió hatszáz ezer korona
 A vétel a NAGY LAJOS adásvételi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám.

Mikepéresen: Olaj- és Kása-malom
 Frencozy Ernő malomában.
 Köves ut mellett. Minden igénynek megfelelő munkát végez.
 Díjszabás: fele pogácsa és minden tízedik liter olaj, vagy pedig az összes pogácsa és minden 20-ik liter olaj.

Ujévre Képkerekezés
 szakszerű készítése dísz választékú keret lécekből
gyorsan és pontosan.
 Ovál és körkeretek, Gobelin fényképek és kézmunkákhoz nagy választékban! Legalkalmasabb ajándék tárgyak, üveg, porcellán és diszmu árúkból
BLATTNER GYULA cégnél
 Debrecen, Royal-szállóval szemben. Telefon 468. Alapítási év 1801.

Női ruha varró nő uri házakhoz ajánlkozik varri tehéneműt is varr, szépen dolgozik és pontosan. Kut utca 78. 4895
Diákbanda ajánlkozik szilveszterre vagy dísznótára jutányosan muzsikálni. Ajánlatot „Diák” jellegre a kiadóba kérünk. 4940
Magas lelépési díjat fizetek egy két szobás lakásért. Cim a kiadóban. 4934
50 mm. rózsá burgo nya, 25 mm. bab, kisinyben és nagyban kapható Rákóczi utca 3. vendéglő udvarban. 4951
Hajfonatok, frizet tek, kész parókák. — kaphatók és készítenek Bozán fodrásznál Hatvan-u. 2. Hajat vesznek. 4964

Ujévi malacok, nagyban és kisinyben megrendelhető, valamint olesó zsirnakvaló szalonna és háj is, kocsonyának való olesó fej és köröm kapható, Burgondia-utca 12. szám alatt Kovács Sándornál.
Mindenféle Nordgof, és kötött holmik legolcsóbban és leggyorsabban Péterfia 52. a. készülnek. 4963
Tűzálló téglá és samot, Timár u. 11. kapható. Telefon 10-92. — 4929

Szerény butorozott szoba Bercsenyi-utca-ban, egy vagy két magános urnak, vagy nőnek kiadó, Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. 54
Cipészműhely forgalmas, mindenel átadó, jutányosan. Cim a kiadóban. 4935
Mindenes szakácsnő és szobaleány állandó alkalmazást nyer Széchenyi utca 14. 4941
Két-három szobás lakásért egy szobás lakásom átadom, magas lelépést fizetek. Bankbizományos jellegre kiadóba. 4938
Gazdasszonynak ajánlkozik egy idősebb magános urhoz, vidékre vagy helyben. 30 éves nő. Cim Nyil utca 34. 3. ajtó Helyben. 4952

Kereslet
Lágy ólmot bármily mennyiségben vesz a kiadóhivatal.
Kifutó leány azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.
Aranyat, ezüstöt, briliánst, zálogcédlut — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet. 4946
Kocsis uri helyre január elsejére felvétetik Csak józanéletű, szolid nőtlen kocsis ajánlkozzék. Koszt és bentlakás. 4947
Bérbe keresek a város alatt 2—300 négyszögöl területet. Cim a kiadóhivatalban. 28
Nagyforgalmu helyen üzlethely és italmérsi jogom van, ehhez biztosított tőkere társat keresek. Cim a kiadóban. 4889
Pénztáros kisasszony kereskedelmi végzetéssel azonnal felvétetik Molnár Testvéreknel. Egyháztér. 4800

Vasárnap reggel egy 3 éves koca dísznő elvesztett, a nyomravezető 5000 K jutalmat kap Budai Ézsaiás utca 6. 4921
Házmester, gyermek telen házasság pár felvétetik. Cim a kiadóban. 4025
Munkásleányok azonnal felvétetik Honvéd utca 16. 4927
Kereskedő tanuló — ügyes, megbízható felvétetik Vojtk fűszerkereskedőnél. Árpádtér. 4931

Eves kocsisi fogadok bent vagy kintkocsira január elsejére, Széchenyi utca 52. 4880
Leány, kezdő könyvnyí írásbeli teendőre felvétetik Pataky, Csapló utca 19. keresztelepít. 4954

Zsírserestést kiharajtvá 150—160 kilóst keres Wacha, Simonffy u. 55. 4930

Eladás
 Egy 22-ös husvágógép eladó. Kut utca 142. 4500
 Zongora bécsi, eladó kintűnő hangu. Cim a kiadóban. 4945

Eladó
 többféle uj és használt **kocsik**
 Neulander kocsigyár, Erzsébet-utca 20.
Kenyér-ügynök óvaddékkal felvétetik Korona kenyérgyárban. Jelentkezni Bethlen-utca 23. 4960
Kifutó fiu azonnal felvétetik Pénzes cipő és csizma üzemeben Rákóczi- és Leány utca sarok. 4965
Nevelőnőnek keresek jölektű leányt, — vagy asszonyt kis leánykám mellé, Szederkényi, pályaudvari vendéglős. 4961
Megbízható szállómunkást keresek Csapókerti kisebb darab szálló évi munkájára. Széchenyi utca 52. sz. 4961
Német kisasszonyt keresek Nyiregyháza-ra dr. Horváthné, Simonffy utca 2-B. 4958
Megvételre keresek 4-es kovács fuvót. József fűg-utca 8. I. em. 4964
Fiatall ember állandó kvártélyt keres. — Cim a kiadóban. 4949
Perfect gépirónó a Debreceni Hitelbanknál, Széchenyi u. 1. sz. felvétetik. 4948
Aranyat ezüstöt, briliánst, cigarettá szelencét, Doxa, Omega óráit legmagasabb napi áron vesz. Blattner ékszerész Kossuth utca 4. 4957
Lelépés ellenébe szoba, konyha, kamarát keresek, Dégenfeld tér közvetítő intézet Horváthné. 4946
Házvezetői állást keresek vidékre 8 éves leányommal. Cim a kiadóban. 4947
Intelligens uri nő keres uritónél teljes elátást. Feltételek megbeszélés szerint. Cim a kiadóban. 4943
Keresek megvételre a városban vagy a város közelében tulterhelte kis családi házat, amelyben 300,000 koronát fizetnek, a többi összeg rajta maradna. Cim a kiadóban. 4936
Két ügyes takarító-nő kosztipénzzel felvétetik Royal szálló I. emelet. 4937
Ügyes szobaleány jó fizetéssel azonnal felvétetik Egyház-tér 11. utcai emelet. 4919
Szakácsnőt, két urú házaknál szolgált és egy szobalányt, ki varrni is tud 1923 január hó 1-én belépésre keresek. Várady Gézáné, Széchenyi utca 46. sz. 4917

Eladó 2 öl bukkfa. Bundi-utca 6. 4944
Egy bőrfedeles hirtó kocsis és egy olaj tengelyes zart batár eladó Teleki utca 35. 4779
Akáchasábfá eladó. Ertekezni Zákány fuvarozási vállalat. Piac 42. 4963
Eladó két és fél ló erős villanymotor kapcsolóval. Nap u. 18. sz. utcai lakás. 4924
Eladó teljesen jó állapotban levő nagy Singer varrógép, Neulander, Erzsébet 28. 4851
Eladó 1 üst katlan-nal, 1 Meidlinger kályha. Cim a kiadóban. 4928
Páncél szerkesztő kérethruos rövid zongora, bécsi gyártmány eladó. Cim a kiadóban. 4933
Dívatos zakó öltöny alig használt középtermetre olcsón eladó. — Cegléd u. 4. 4932
Erett istálló tárgya helyszínére kiszállítással eladó. Széchenyi-utca 52. 4962
Eladó olcsón egy 2 és fél Brown és May gyártmányu gözlokomobil Clayton Shuttleworth cséplőszekrény-nyel teljes felszereléssel Meszera utca 22. 4725
Kitűnően fejlett 6 hénapos, díjazott szülők-től eredő pointer him vizsla eladó. Széchenyi kert, Sesztina utca 8. 4926
Jókarban levő zöld vasúgy, réz díszítéssel sodronnyal, lószórmad raccal és kakukkosóra eladó. Király utca 4. I. 1. 4922
Egy jó forgalmi hentesüzlet berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 4926
Eladó egy benzín motoros szecska-vágó és egy tengeri daráló Erzsébet u. 65. Balogh. 4801
Azonnal beköltözhető 2 szobás lakással eladó a Varga kert, K. Tóth utca 14. számú ház. Epületek, sertésöl téglából, 100 négy-szögöl veteményes kert. — 4870
Tükros plüss ebédli-divány álló fogas liszteláda, hálószoza, — márvány asztalok, szal longarnitúra olcsón, — sürgősen eladó. Széchenyi-utca 6. Kleinné. 4962